

# 海口日报

今日4版  
第3517期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号 CN46-0033



2025年8月  
**2**  
星期六  
农历乙巳年闰六月初九



## 习近平同尼泊尔总统鲍德尔 就中尼建交70周年互致贺电

### 李强同尼泊尔总理奥利互致贺电

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电，庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出，中国和尼泊尔山水相连，友好交往源远流长。中尼建交70年来，无论国际和地区形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、互利合作，树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来，中尼关系健康稳定发展，政治互信持续增强，共建“一带一路”及各领域合作日益拓展，中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

发展，愿同你一道努力，以两国建交70周年为契机，弘扬传统友谊，加强各领域交流合作，推动中尼关系更好惠及两国人民，为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示，尼中建交70年来，始终坚持相互信任、主权平等、和平共处，两国友谊久经考验。中国是尼泊尔值得信任的邻居和发展伙伴。尼方感谢中国长期支持尼泊尔发展、尊重尼泊尔主权和独立。尼方坚定奉行一个中国原则，期待同中国携手前行，进一步深化各领域合作，实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

同日，国务院总理李强同尼泊尔总理奥利互致贺电。李强表示，中方高度重视中尼关系发展，愿同尼方一道努力，以中尼建交70周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”及各领域交流合作，推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断发展。

奥利表示，尼中两国坚持在和平共处五项原则基础上发展友好关系。尼方高度评价中方尊重尼泊尔主权、独立和自主选择的发展道路，钦佩中国取得的伟大历史成就。展望未来，尼方将继续致力于落实两国间达成的协议，切实造福两国人民。

习近平强调，我高度重视中尼关系

### 省委常委会召开会议

## 研究部署高质量发展、防汛救灾、安全生产、爱国卫生运动等工作

本报8月1日讯 8月1日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记重要指示和中央有关会议精神，研究部署我省高质量发展、防汛救灾、安全生产、开展爱国卫生运动等工作。

省委书记冯飞主持会议。会议传达学习中共中央政治局会议和中共中央外人士座谈会精神，强调要高标准编制我省“十五五”规划，以超常规手段和力度拼经济、促发展，统筹抓好“大学习、大宣传、大落实、大招商、大服务”，学深吃透用好自贸港政策，开展专题宣传解读，把增量政策同招商引资紧密结合起来，扩大有效投资，培育壮大新型消费，争取更多外资项目落地开建，加强风险防范，守住安全底线。希望各民主党派、工商联和无党派人士协助党委政府宣传政策、传播正能量，鼓励支持广大成员和所联系群众投身自贸港创新创业。

救灾工作作出的重要指示精神，听取全省安全生产工作汇报，要求坚决克服麻痹思想，动态完善应急预案，做到转移避险应转尽转、应转早转，全面提升防灾减灾救灾能力，守牢“不死人、少伤人、少损失”底线；牢固树立大安全生产理念，深化安全生产治本攻坚三年行动，加强隐患排查整治，筑牢安全生产防线。

会议研究全省爱国卫生运动工作，要求克服侥幸心理，提高“早发现”能力，科学有效灭蚊防蚊，动员干部、居民支持参与环境卫生整治，提高防控意识和自我保护能力，从源头上防控蚊媒传染病。会议研究整治形式主义为基层减负有关工作，要求保持高压态势，对形式主义老问题紧盯不放、持续用力，认真抓好检视整改；对各类新情况新问题高度警惕、露头就打、绝不姑息。

高水平安全，将防范打击走私作为下半年工作重点；着力推进改革强警，关心支持公安队伍建设，构建具有海南特色的公安机关机构职能体系。会议听取省高级人民法院党组关于贯彻《中共中央关于加强新时代审判工作的意见》情况汇报，要求牢牢把握法院工作正确政治方向，提升涉外、知识产权、海事海商等领域司法水平，加快推进审判工作现代化，推动全面从严管党治院。会议听取海南省全面建立乡镇（街道）履职事项清单情况汇报，指出要加强清单“编”“用”衔接，把清单与“吹哨报到”“接诉即办”等机制衔接起来，完善清单管理运行、综合考核、动态调整等机制，强化指导监督评估，确保清单的严肃性、权威性。

会议研究了农村集体资产管理等深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关制度文件和其他事项。

(沈伟)

## 上海合作组织青年领导人 海南考察交流活动总结会举行

### 冯飞致辞 杨晋柏出席

本报8月1日讯 7月31日，上海合作组织青年领导人海南考察交流活动总结会在海口举行。省委书记冯飞致辞，省委副书记、政法委书记杨晋柏，白俄罗斯青年联盟中央委员会第一书记亚历山大·卢基扬诺夫等上合组织成员青年组织负责人和青年代表出席。

冯飞代表海南省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎。他表示，在海南建设中国特色自由贸易港，是习近平主席亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。海南自由贸易港建设已进入成型起势、即将全岛封关运作的阶段，自由贸易港政策制度体系基本建立，发展态势越来越好。年轻的海南自由贸易港，与上合组织国家年轻的有识之士一样，都具有朝气蓬勃、敢闯敢干、拼搏奋斗的品格。相信以此考察交流活动为契机，海南与上合组织国家青年之间必将更好地深化了解、增进友谊、拓展合作，为推动构建人类命运共同体贡献力量。

亚历山大·卢基扬诺夫在致辞中表示，海南经济社会发展的良好势头令人印象深刻，自由贸易港建设前景光明、未来可期，上合组织国家青年组织机构愿同海南有关方面进一步增进了解与互动，用好自贸港平台共促上合组织青年交流合作，携手构建开放型世界经济。

在琼期间，各国代表在海南大学参加了上合组织青年领导人对话会，参观了海南自由贸易港成果展厅，深入了解海南推进高水平对外开放实践，实地感受自由贸易港建设成效。

据悉，此次访琼的上合组织青年领导人应是应全国青联邀请来华，已在北京出席了上合组织青年委员会第十八次会议。

(沈伟)

### 市委常委会(扩大)会议召开

## 传达学习习近平总书记重要指示和中央有关会议精神 研究贯彻落实省委八届七次全会精神等工作

本报8月1日讯(记者宋亮亮 张尹森)8月1日，市委常委会(扩大)会议暨市委深改委(自贸港工委)会议召开，传达学习习近平总书记重要指示和中央有关会议精神，传达学习省委八届七次全会精神，研究我市贯彻落实措施，部署推进相关工作。

市委书记范少军主持会议。会议传达学习中共中央政治局会议和中共中央外人士座谈会精神，强调要科学做好我市“十五五”规划编制工作，加强与上位规划、专项规划有效衔接，坚持开门编规划，强化项目支撑。要坚持深化改革，坚持长短结合，提升能力作风，强化经济运行调度，提升招商引资质效，全力做好三季度和下半年经济工

作，切实扛起省会城市责任担当。会议传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，强调要克服麻痹思想，加强监测预报预警，加大风险隐患排查力度，强化应急处突保障，守牢“不死人、少伤人、少损失”底线，切实保障人民群众生命财产安全和城市安全有序运行。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，传达学习省委深改委暨自贸港工委有关会议精神，强调要认真落实自贸港封关运作各项任务安排，加紧推进自贸港政策落地，加强制度集成创新，抓好重点领域改革，确保取得实际成效。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

## 海口上半年成绩单

### 拓展国际“朋友圈” 释放开放新动能

## 上半年海口实际利用外资同比增长65.8%



位于海口国兴大道大英山CBD的全球贸易之窗，汇聚了众多海内外优秀企业和人才。 本报记者 苏弼坤 摄

□本报记者 曾昭娟 陈钰婷

外商投资是参与中国式现代化建设、推动中国经济与世界经济共同繁荣发展的重要力量。

今年以来，海口扎实推进高水平对外开放，更大力度吸引和利用外资。通过充分发挥制度创新优势，提高外商投资自由化水平、完善企业服务保障机制、优化产业配套环境，持续锻造外商投资“强磁场”，海口对外合作“朋友圈”不断扩容提质。

统计数据显示，上半年全市实际利用外资同比增长65.8%，以亮眼增速彰显自贸港开放活力。快速增长的数据背后，既是海南自贸港政策红利持续释放的生动注脚，也是重点园区集聚效应加速显现的有力印证。

### 优服务，吸引更多外商投资

日前，海口江东新区打通“极速落户通道”，为2家外资企业快速办理注册手续。截至今年上半年，江东新区累计注册外资企业540家，其中注

册资本金超1000万元的外资企业232家，成为吸引外资落地新高地。

“从企业着手准备材料起，我们就安排‘一对一’企业服务专员对接，为企业提供预审服务，打造了外资企业‘极速落户通道’。”江东新区管理局战略发展部相关负责人介绍，江东新区建立“链长+专班”服务机制，构建全链条全生命周期服务体系，为外资企业纵向延伸提供专班精细化服务。

(下转02版)

## 海口市“八一”拥军慰问团走访慰问驻市部队官兵

### 范少军丁晖率队 刘春梅参加

本报8月1日讯(记者宋亮亮 张尹森)在中国人民解放军建军98周年到来之际，连日来，省委常委、市委书记范少军，市委副书记、市长丁晖率市“八一”拥军慰问团走访慰问驻市部队官兵。

拥军慰问团分别前往海南省军区、92830部队、武警海南省总队、海口警备区、94820部队等，看望慰问部队官兵，了解部队建设、日常训练及官兵们的工作生活情况，共叙鱼水深情，共话军地发展。

范少军代表市委、市人大常委会、市政府、市政协和全市人民，向广大驻市部队官兵致以节日祝贺和诚挚慰问。他表示，长期以来，驻市部队官兵在出色完成上级赋予的各项任务的同

时，把驻地当家乡、视人民为亲人，积极支持服务地方发展，在抢险救灾、重大活动安保、拥政爱民等方面发挥了重要作用，为海南自由贸易港建设和海口经济社会发展作出了重要贡献。当前，海口正深入学习贯彻习近平总书记关于海南工作的重要讲话和指示批示精神，认真落实省委、省政府部署要求，加快建设海南自由贸易港核心引领区，聚力打造“六个之城”。恳请大家一如既往地关心支持海口经济社会发展。海口将始终坚持以“一盘棋”把支持国防和军队建设作为分内之事、应尽之责，全力做好各项服务保障和拥军优属工作，用心用情用力帮助解决“三后”问

题，进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好社会氛围。

驻市部队领导同志感谢海口市委、市政府和全市人民长期以来的关心支持和深情厚谊，高度评价海口经济社会发展和双拥工作取得的成绩，表示将深入贯彻习近平强军思想，把部队建设好、把任务完成好，继续发扬拥政爱民的光荣传统，发挥自身优势，立足地方所需、群众所盼、部队所能，持续巩固发展军民团结，为海南自由贸易港建设和海口经济社会发展作出更大贡献，共同守好祖国南大门。

市领导刘春梅、陈卫东、陆敏、李红利、王英诚等参加相关活动。

## 市政府党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习会议召开 研究部署高质量发展、防汛救灾、民生保障等工作

本报8月1日讯(记者张甜 严子惟)8月1日，市政府党组(扩大)会议暨党组理论学习中心组学习会议召开，传达学习习近平总书记重要指示精神，研究部署高质量发展、防汛救灾、民生保障等工作。

市政府党组书记、市长丁晖主持会议。会议传达学习中共中央政治局会议和中共中央外人士座谈会精神，指出要全面贯彻新发展理念，聚焦重点目标任务精准发力，推动自贸港核心政策扩容增量，全力推动投资增长，多措并举提振消费，着力稳外资稳外贸，全力

做好下半年经济工作；围绕封关运作、新质生产力、产业升级、生态文明建设等重点任务，科学谋划“十五五”规划，为海口经济社会高质量发展提供有力支撑。

会议传达学习习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神，要求要守牢安全底线、落实落细措施，加强应急准备，紧盯重点区域和重要环节进行风险隐患排查，针对降雨量、水库泄洪、河道险情等细化措施，进一步完善人员转移预案，切实守护好人民群众生命财产安全。

会议传达学习省委八届七次全会精神，强调要践行以人民为中心的发展思想，着力促进高质量充分就业，加快推进中小学校改扩建，扩大优质高中教育资源供给，促进学前教育普及普惠，加快各类医院项目建设，持续做好“一老一小”关爱服务，加快解决交通拥堵、积水内涝等问题；推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，聚焦涉及群众切身利益领域，以“小切口”专项整治解决民生“大问题”，不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

当天，丁晖还主持召开市政府常务会议，审议并原则通过《海口市2025年政务信息化项目投资计划》等文件。